



生物科技學士學位學程

畢業感言

一切都好像昨天。昨天我才在尋找來到國農大樓的路上，一晃過去發生好多事情，如今要離開國農大樓，還得先交出這份報告，就用這篇文章紀錄一切做個結尾吧！

我記得剛進中興第一個朋友是一個帥帥的男生，他在群組的大頭貼是躺在跑道上的陽光運動男孩，新生訓練第一天我們就跑去籃球場打籃球，相較於四年後的我，認識的朋友更多了，但也兩年沒打籃球而是在家打 switch，防疫嘛！2021 年，沒有送舊、沒有畢業典禮、沒有週展。

好在一年級到三年級有好好地揮灑青春。

迎新、宿營、系卡、送舊，每一年的活動雖然差不多，但人都不一樣，回憶也不同，但一起吃麥當勞的總是那一群，感謝當初大五的耕佑始祖，在黃色金拱門的照耀下點亮台中的夜。

老實說我們班瘋子很多、點子很多、故事更多，時不時拿出來想一想，笑一笑也不錯。與卡住腳踏車聞名的卡獸半夜一點出發上武嶺，發現太早上去在南投半路找 KTV 唱兩小時再上山看日出，冷得要死，這是第二次上武嶺。第一次過得很舒服，和邦庭開車，我就在旁邊坐著就到了，然而第三次可慘了，這要從我直屬說起。我的直屬學妹丁昱一共撞了我兩次摩托車，因此我的車大部分的傷痕都來自於他，然而最慘就是第三次，事發於武嶺，由於太過精彩，簡稱為霧社事件，有興趣的再來問我，可能需要半小時才說得完 XD

細數四年的經歷，大二學程學會副會長、大三當會長、宿營總召、IGEM 交流會負責人(拖著班上半數同學下海做苦勞)、聲光營考了兩次、週展總召…好懷念和大家一起奮鬥的日子，也記得特別端午活動，沛慈他們辦了忠孝夜市吃透透活動，太快樂了。

當初警大 861 訓練未完成來到中興，又必須自我介紹一次，然而我在那的自我介紹是魯廣重，想說同一個梗用在不同地方肯定沒問題吧！沒想到還有隔壁班同期生也跑來中興大學，我跟德明就是這樣相認的，在一直唱警歌的大一日子中，一群臭男生感情也變得很好。一直到大四，品傑、冠瑋、徐靖、德明就像家人一樣的存在。

在大學總有人問，你學到了甚麼？

我想學到最有用的，還是在實驗室被榨乾的日子吧！由於 IGEM 緣分，雖然我未參賽，但認識了黃介辰老師，於是我到了他實驗室做微生物研究，但為甚麼是微生物？感謝溫福賢老師的啟蒙，他教我培養微生物，也培養我。我怎麼覺得我喜



生物科技學士學位學程

畢業感言

歡微生物？因為我覺得培養基是香的，香爆，如果是中午配培養基，我還會餓。除此之外，養菌是快樂的，就像養狗一樣，看著他們長大，快樂。由於題目因素，我在蔣恩沛老師實驗室作為共指導生，雖然很苦很苦，但是學到很多，看論文的速度也大幅提升，當時在做專題的時候滿是怨言，但後來只能說，很感謝，因為這一切成就了現在的我。第一次申請大專生計畫、第一次將研究成果發表、第一次申請專利…好多里程碑。大學學到甚麼？我上課考試成績一直都是中段班，但至少我沒有空著手空著腦袋畢業，我要感謝小智一直叫我梁博士，雖然名不實，但很爽，大家都跟著叫。

還有人生閱歷大增長，其實在外地讀書，我很高興我把握機會完成了人生沒挑戰過的事。

1. 登山

大一時考慮參加非音樂性社團，因為高中是吉他社，想換點口味，登山是很有挑戰性的，第一次跟著學長姐爬了兩天兩夜的加里山就整個愛上。登山的過程大部分靠自己的雙腳行走、肩膀負重，然而當你無法獨力完成的時候，身總有隊友協助，也因此我認識了救命恩人昱廷老大。後來也是和他、徐靖、邦廷去了美麗的水漾森林，甚至是第一次挑戰百岳就登能高安東軍縱走的五座百岳路線，感受了好幾次人生盡頭、台灣的美。大學有個遺憾，就是沒去到講了三年都沒去的眠月線，當初沒辦法縱走的，未完成。

2. 潛水

第一次下水，我只能說真的是完全不同的世界，我相信既然有馬達加斯加就有亞特蘭大，綠島的海下真的很美，很可惜那次畢旅只有我潛水，我其實很期待跟大家一起潛水。

3. 生存槍戰

這一項活動補足了我沒當警察的悔恨，應該就是我手癢，感謝智涵、昀承帶起這項活動，成為人數比其他系隊還多的團隊、擁槍率超高，台中讀過書的認證。我畢業後有空，還是會回來參戰，只期望倒掉的清泉陣地有其他場地繼續開張嗚嗚嗚嗚…

4. 旅行

就外島來說大一去金門沒跟班上同學去、大二一起去了澎湖路跑、大四一起去綠島玩水；本島的部分就幾乎把中部玩透了吧！日月潭、合歡山、草屯、埔里、彰化濱海、台中濱海、一堆夜景咖啡廳、鰲峰山、望高寮、清境農場、高雄美濃、奧萬大、新竹內灣…由於疫情關係，竟然沒有在畢業前一起到國外，遺憾滿點…好想出國啊!!!!

5. 攝影

開始旅行以後，攝影成了興趣，從風景照開始拍、大一運動會、街景、系隊比賽，以攝影師的身分跟著排球隊去中央、交大、實踐拍比賽照片，慢慢累



生物科技學士學位學程

畢業感言

積自己的實力其實很快樂，我喜歡用照片幫別人留下那一瞬間的回憶，看到滿意的照片，我自己也會時常翻出來欣賞，因為攝影而參與的那一刻。感謝芯于用有溫度的字點綴，創立了手寫帳號，我會持續努力交作業的。

看著住了三年的租屋處準備清空，突然想起，這個空間來過好多人、發生過好多事，要離開了竟然一整晚睡不著，到底是誰喝醉了在廚房尿尿、吐在我床上、在浴室裸睡、趴在別人房間門口睡著、把菸倒著抽…大學就這麼一次，曾經後悔離開警大的我，四年後我對自己說，我不後悔了。

還有一個人在我大學生活中佔了重要的位置，從我們一起去了爵士音樂節開始，經歷了風風雨雨、日月潭旅行、夕陽採蚶、聖誕節夜景咖啡…大學必修戀愛學分算是修滿了~玉英玉英。

最後我要感謝在大學每一個喜歡跟我相處的人，每個人我都會記得，跟我聊陸劇、一起玩樂團、衝景點、辦活動、考前抱佛腳、再國農耍廢、吃生魚片、爬山、槍戰、聲光工程、狸醬拉麵打卡換筍乾…期待往後的再相遇一同回味大學生活的每個你。

20210622. 生技四 孟群 4106030301